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Koncentrační tábor Flossenbürg – Návrh projektu „Jak se zacházelo s historií tábora“ 
Propojení s učebními osnovami 
 

Česko 

V RVP jsou témata stanovena jen velice povšechně; škola si sama určuje, na co a kdy se zaměří.  

Základní vzdělávání 

RVP ZV: Učivo „…totalitní systémy - fašismus, nacismus, (…) druhá světová válka, holocaust, (…) odboj…“ .  

Gymnaziální vzdělávání:  

RVP GV:  Učivo „druhá světová válka, holocaust, (…) odboj…“ 

ZV & GV:  

Nabízí se rovněž možnost mezipředmětové výuky ve spojení s německým jazykem. Průřezová témata:  Výchova k 
myšlení v evropských a globálních souvislostech, multikulturní výchova. 

Bavorsko 

Gymnázia:  

9. ročník: např. témata: Perzekuce, pronásledování a vyvražďování Židů a dalších skupin obyvatelstva; Bavorsko v 
období nacismu – koncentrační tábory Dachau a Flossenbürg. Povinné prohloubení látky na konci 9. ročníku: 5 
vyučovacích hodin: „Prožívání historie“ - Návštěva expozice se vztahem k lokálním dějinám, např. „Jak se připomíná 
období nacismu“ (relevantní především pro školy z Flossenbürgu a okolí) 

11. a 12. ročník: průřezová témata, srovnání, případové studie, např. téma „Němci a holocaust“; „Jak se zachází s 
minulostí Třetí říše“.  

Vědecké a praktické semináře (W- und P-Seminare): Pro výběr témat se upřednostňují regionální dějiny; vhodné je 
rovněž téma „Kultura paměti“  

Hlavní školy (Hauptschule):  

Předmětová skupina dějepis/sociální výchova/zeměpis: Žáci se mají seznámit s tím, jaké formy a projevy může mít 
„Kultura paměti“   

Učební osnovy 8. roč.: „ [Žáci] se vžijí do situace lidí, kteří byli utlačováni a pronásledováni nacistickým režimem; (…) 
naučí se oceňovat občanskou odvahu lidí, kteří se vzepřeli diktatuře.“   

Reálné školy (Realschule):  

Charakteristika předmětu Dějepis: projektově zaměřená výuka; návštěva historických míst.  

Učební osnovy 9. roč.: státem organizované masové vraždy, otázka osobní zodpovědnosti. Dva povinné výukové 
moduly: zhruba 12 vyučovacích hodin – tematická ohlédnutí, průřezová témata nebo regionální 
dějiny; protože jsou témata volitelná, je zde velká šance pro projekty o dějinách Flossenbürgu! 
Nabízí se např. srovnání památníků připomínajících období nacismu, případně jak se s nimi 
zacházelo (srovnání Flossenbürg – místo bydliště nebo školy)  


